



Република Србија
Министарство унутрашњих послова
Кабинет министра
Служба за безбедност и заштиту података
01.6 Број: 150/24-1
Датум: 26.03.2024. године
Београд
Булевар Михајла Пупина 2
Тел: 381 11 2740 678

СЕКТОР ЗА ВАНРЕДНЕ СИТУАЦИЈЕ
-в.д. помоћника министра, начелника сектора-
Лука Чаушић

ПРЕДМЕТ: Драган Жебељан – поднесак
-мишљење-

ВЕЗА: Ваш акт 07 број: 9373/23-6 од 15.03.2024. године

Поводом Вашег акта под горе наведеним бројем којим сте тражили мишљење о наводној повреди одредби Закона о тајности података ("Службени гласник РС", број 104/09) у вези са поднеском полицијског службеника Драгана Жебељана, обавештавамо Вас о следећем:

Увидом у достављену документацију, Служба за безбедност и заштиту података је мишљења да у конкретном случају нису испуњени услови за кривичну одговорност полицијских службеника Сектора за ванредне ситуације у смислу казних одредби Закона о тајности података. Наиме, сматрамо да тајни податак није саопштен, предат или учињен доступним трећим лицима (изван Министарства унутрашњих послова), те није начињена штета по интересе овог министарства нити интересе Републике Србије.

С друге стране, евентуалне повреде одредби овог закона могле би се огледати у немару руковања тајним податком и то у погледу непредузимања општих и посебних мера заштите тајних података.

Међутим, како опште и посебне мере поступања са тајним подацима захтевају високе стандарде које изискују значајна материјална средства за Министарство унутрашњих послова, нарочито ако се има у виду да готово све организационе јединице рукују са тајним подацима, препорука Службе за безбедност и заштиту података је да се тајни подаци, штите у складу са постојећим ресурсима односно да се примене расположиве мере заштите (нпр. обезбеђивање рестриктивног простора, коришћење адекватних каса, вођење евиденције увида у тајне податке и сл.) како би приступ истима имали само овлашћени корисници.

Имајући у виду конкретну ситуацију, а у циљу спречавања понављања истих или сличних случајева, препоручујемо да руководилац организационе јединице укаже запосленима који раде са тајним подацима на повећан степен обезбеђивања и заштите поверљивих докумената, а у складу са напред наведеним могућностима.

28.03.2024

Поред тога, потребно је и подносиоцу поднеска указати да тајни податак даље не дистрибуира, с обзиром да је Законом о тајности података прописано да је лице које користи тајни података или лице које се упознало са његовом садржином дужно да тај података чува без обзира на начин на који је за такав податак сазнало (члан 6. став 2.).

Овим путем нагалшавамо да је неопходно да иницирате поступке за запослене који раде са тајним подацима, а за које није спроведен поступак безбедносне провере и издавања сертификата.

С поштовањем,

ПО НАЛОГУ
НАЧЕЛНИК СЛУЖБЕ


Бошко Нешовић